

**APPALTO INTEGRATO FINALIZZATO ALL’AFFIDAMENTO DEI LAVORI E DELLA PROGETTAZIONE ESECUTIVA NECESSARI ALL’“ELETTRIFICAZIONE DELLA BANCHINA DI MOLO MARTELLO PER FORNIRE ENERGIA ELETTRICA A NAVI PASSEGGERI O DI SERVIZIO DI LIMITATE DIMENSIONI” NEL PORTO DI ORTONA.**

**CUP: J79J21005080006**

**COD. COMMESSA: ORT\_ELETTR**

**DISCIPLINARE Risposte ai quesiti al 16 febbraio 2024**

**Quesito 1**

- In riferimento ai requisiti relativi ai lavori – punto 7.2.1 del disciplinare di gara, e nello specifico ai Requisiti di idoneità professionale, il concorrente, pena l’esclusione, deve essere in possesso di: Iscrizione nel registro tenuto dalla CCIAA per le categorie oggetto dell’appalto coerenti con l’attività oggetto di affidamento (CPV: 45231400 – “Lavori generali di costruzione di linee elettriche”) e (CPV: 45112400 – “Lavori di scavo”).

Fermo restando il possesso dell’iscrizione nella CCIAA, si chiede cortesemente di chiarire se è sufficiente che tali tipologie di lavoro siano indicate nell’oggetto sociale dell’impresa concorrente o se devono risultare anche dall’attività esercitata.

-Inoltre, si evidenzia che i documenti scaricati dal link fornito per questa gara sono invece relativi alla gara del porto di San Benedetto del Tronto. Si richiede cortesemente di fornire la corretta documentazione.

**Risposta 1**

-In riferimento al suddetto quesito, si evidenzia che, il requisito di idoneità professionale richiesto in merito ai lavori oggetto dell’appalto dovrà essere soddisfatto dagli operatori economici partecipanti alla procedura di gara tramite Iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura per le categorie oggetto dell’appalto coerenti con l’attività oggetto di affidamento (CPV: 45231400 – “Lavori generali di costruzione di linee elettriche”) e (CPV: 45112400 – “Lavori di scavo”). Tale requisito dovrà essere dapprima dichiarato in sede di partecipazione alla gara da parte dell’operatore economico e successivamente comprovato dalla Stazione Appaltante tramite FVOE.

-In riscontro al suddetto quesito si rappresenta che si è provveduto a sostituire i file erroneamente caricati. Si ringrazia per la segnalazione.

**Quesito 2**

Chiediamo con la presente se il requisito richiesto dal progettista in merito alla categoria E.01 può essere equiparato dal possesso della categoria E.15

**Risposta 2**

L’appalto ha per oggetto l’affidamento della redazione del progetto esecutivo e dell’esecuzione di tutti i lavori e forniture necessari alla elettrificazione delle banchine nel porto di San Benedetto del Tronto. In particolare, la progettazione esecutiva riguarda l’insieme di opere e reti elettriche finalizzate alla fornitura di energia elettrica da una cabina di consegna fino ai punti di connessione navi-banchina. Pertanto, i requisiti dei progettisti relativi alla categoria E.15, a prescindere dal grado di complessità, non risultano coerenti con

la tipologia dell'intervento oggetto di progettazione. Infatti, la categoria E.15 è relativa a "Caserme con corredi tecnici di importanza corrente" mentre la categoria attinente ai servizi di progettazione richiesti risulta essere la E.01 avente ad oggetto "...Edifici industriali o artigianali di importanza costruttiva corrente con corredi tecnici di base".

### **Quesito 3**

In riferimento al contenuto della busta amministrativa, capitolo 15 a pagina 25 del disciplinare di gara, essendo noi provvisti di attestazione SOA nella categoria OG10 ma NON nella OG3 che però abbiamo intenzione di subappaltare chiediamo se l'attestazione SOA OG3 da includere nella busta debba essere quella della ditta subappaltatrice o se va inserita altra documentazione sostitutiva.

### **Risposta 3**

Nel modello "Dichiarazioni del concorrente" (All. A) l'Operatore Economico deve dichiarare la parte delle prestazioni che intende subappaltare. Nel caso specifico, ai fini della dimostrazione dei requisiti di capacità tecnica del subappaltatore, è necessario allegare l'attestazione SOA relativa alla categoria di lavori OG3 che si intende subappaltare.

### **Quesito 4**

Con riferimento all'imposta di bollo, non risulta tra i documenti di gara il modello F23 precompilato, indicato nel disciplinare. Si chiede se è possibile effettuare il pagamento con modello F24 o, in alternativa, applicare sull'istanza una marca da bollo dell'importo richiesto.

### **Risposta 4**

Il versamento dell'imposta di bollo va effettuato mediante il pagamento del modello F23 secondo le modalità riportate al par. 15.3 del Disciplinare di gara.

### **Quesito 5**

Buonasera, chiediamo con la presente se il requisito richiesto dal progettista in merito alla categoria E.01 può essere equiparato dal possesso delle categorie E.08, E.20, E.16

### **Risposta 5**

No, non è possibile. Si veda la risposta al quesito n. 2.

### **Quesito 6**

Si chiede cortesemente di caricare a portale il modello F23 precompilato per l'assolvimento dell'imposta di bollo.

### **Risposta 6**

In riscontro al suddetto quesito si prega di prendere visione della risposta 4.

### **Quesito 7**

Dalla lettura del disciplinare si evince che verrà attribuito un punteggio se in possesso della SA8000. Con la presente si chiede se tale certificazione può essere presentata tramite avvalimento a cura dell'Impresa Ausiliaria.

### **Risposta 7**

In merito al suddetto si rappresenta che è possibile avvalersi della certificazione SA8000 in possesso di altra impresa ausiliaria, a tal fine si rimanda a quanto disposto dall'art 104, in particolare le disposizioni di cui ai commi 4 e 12 del D. Lgs. 36/2023.

### **Quesito 8**

Il disciplinare recita a pag. 31 "La "busta tecnica" dovrà contenere, pena l'esclusione, una relazione tecnica per un massimo di 20 facciate ... COMPOSTA dalla seguente documentazione: -relazione di sintesi - quadro sinottico - computo metrico - brochure riassuntiva".

A seguire, però, si richiede per ognuno dei criteri A/B/C/D/E relazioni di 4 schede A4 + 2 cartelle A3, per cui la richiesta sembra essere in contrasto con quanto imposto al punto 16 sopra riportato, perchè se le 20 pagine devono essere impegnate per i 5 criteri non resta spazio per gli altri documenti richiesti (senza contare che il solo computo metrico a base di gara impegna circa 13 pagine).

Si chiede di chiarire meglio come impostare il contenuto della BUSTA OFFERTA TECNICA.

### **Risposta 8**

In merito al suddetto criterio si evidenzia che ai sensi del par. 16 del Disciplinare di gara la busta tecnica dovrà contenere una relazione tecnica composta da una relazione di sintesi, il quadro sinottico delle migliori, il computo metrico comparativo e una brochure riassuntiva, nelle modalità previste dal Disciplinare.

In aggiunta a tale relazione, l'Operatore Economico dovrà produrre, per ciascun criterio, una relazione nelle modalità previste dal Disciplinare.